



JAK TO ŘÍCT OSTATNÍM

DRUHÉ,
DOPLNĚNÉ
VYDÁNÍ

NICKY GUMBEL

Co o kurzech říkají církevní vedoucí

„Alfa nabízí jedinečnou kombinaci křesťanské věrouky a křesťanského životního stylu. Není jen předáváním toho, čemu křesťané věří; vyjadřuje učení způsobem, který je součástí poselství. Skrze přátelství a pohostinnost ukazuje, jak vyučování vede ke způsobu života. Proto ji doporučuji všem společenstvím křesťanů jako velice dobrý nástroj evangelizace.“

Rowan Williams
arcibiskup v Canterbury

„Myslím, že Alfa je nádherná. Z celého srdce ji doporučuji.“

George Carey
bývalý arcibiskup v Canterbury

„Kurzy Alfa... představují cestu ke křesťanské víře, která je přístupná širokému okruhu lidí. Vřele doporučuji.“

David Hope
arcibiskup v Yorku

„Kurzy Alfa se rozšířily do celého světa... Přinášejí nový život do víry těch, kteří se z nějakého důvodu ztratili z církve poté, co do ní byli jako děti pokřtěni. Také věřícím přinesla radost. Z Velké Británie přicházejí zprávy, že Alfa má úžasné výsledky ve vězeních a dalších institucích. Myslíme, že Alfa je nový misijní nástroj, který může použít kdokoliiv kdekoliiv... Vyslovujeme Boží požehnání kurzům Alfa v římskokatolické církvi.“

Peter Sei-ichi Shirayanagi
emeritní arcibiskup v Tokiu

„Zprávy o Alfě se rychle šíří a mnohá společenství – včetně mého vlastního – se touží dozvědět více o jejím obsahu, metodách a o tom, zda by mohla přinést oživení života a misie v našich farnostech.“

kardinál Thomas Williams
arcibiskup ve Wellingtonu

„Kurzy Alfa daly mnohým lidem živou víru v Ježíše Krista, jiní skrze tyto kurzy svou víru prohloubili a našli místo, kam patří. V posledních letech jsem doporučoval Alfu jako jedno z nejpovzbudivějších dobrodružství při zvěstování evangelia a jako základ křesťanské výchovy. Alfa pokládá základy křesťanského poznání a učednictví.“

John Neill
arcibiskup v Dublinu

„Přínos kurzů Alfa spatřuji v tom, že pomáhají lidem najít a upevnit svou víru. Vřele je doporučuji.“

*zesnulý Brian Davis
bývalý arcibiskup na Novém Zélandu*

„Kurzy Alfa se používají v mnoha zemích na celém světě. Prokázaly svou vynikající efektivitu při zvěstování evangelia. Dávají nám praktickou příležitost pro sdílení naší víry s druhými: s těmi, kdo o Kristu nikdy neslyšeli, s těmi, kdo od víry odpadli, i s těmi, kdo chtějí získat hlubší osobní vztah s Kristem a jeho církví.“

*Most Revd. Adam Exner
arcibiskup ve Vancouveru*

„Alfa je v Sydney velice dobře zavedená (a vlastně v celé Austrálii). Ti, kteří se jí zúčastnili, často zakusili proměnu svého života.“

*The Most Revd. R. H. Goodhew
arcibiskup v Sydney*

„Alfě rozumím takto: jde v ní o to, aby se lidé dozvěděli o Ježíši a aby poznali jej i moc jeho vzkříšení.“

*Walter P. K. Makhulu
arcibiskup pro oblast střední Afriky*

„Bůh si dnes kurzy Alfa používá k tomu, aby přivedl tisíce lidí k sobě samotnému. Raduji se z toho, že se Alfa šíří jako divoký oheň a znovu v srdcích mnohých křesťanů zapaluje horlivost pro ztracené. Modlím se, aby naše společenství neminula tento dar od Boha naší generaci. Rád bych církve povzbudil, aby objevily vzrušující efektivitu Alfy. Nový život – ve více než jediném smyslu – začíná na Alfě!“

*Moses Tay
arcibiskup pro oblast jihovýchodní Asie*

„Ve svých modlitbách jsem velice vděčný za dílo Alfy v minulosti i současnosti. Jsem ohromen jejím úspěchem ve vězeních. Děkuji Bohu zejména za očividné oživení práce mezi studenty.“

*Richard Chartres
biskup v Londýně*

„Kurzy Alfa jsou využívány ve stále větším počtu farností. Osobně jsem mohl vidět, jak dramatickým a vzrušujícím způsobem tyto kurzy přinášejí ovoce. Přivádějí lidi k živé, aktivní víře. Proto je vřele doporučuji.“

*Simon Barrington-Ward
bývalý biskup v Coventry*

„Alfa v minulých letech zaujala pozornost širokého spektra křesťanů. Pro některé byla prvním setkáním s Kristem a s křesťanskou vírou; pro jiné to byla příležitost znovuobjevit svou křesťanskou víru po určité době odcizení nebo lhostejnosti. Existuje důležité vyučování o Kristu a jeho církvi, které v programu Alfy není zahrnuto a které by si římskokatolická tradice přála přidat. Nicméně bych rád Alfu doporučil, protože pokládá základy plné života, na kterých mohou stavět další.“

*Christopher Budd
biskup v Plymouthu*

„Žijeme v době, kdy většina populace ví o křesťanské víře a o křesťanských hodnotách málo nebo vůbec nic. Velký potenciál kurzů Alfa spočívá v tom, že umožňují upřímně hledajícím strávit čas prozkoumáním toho, čemu křesťané věří a jaké hodnoty vyznávají – a přitom budovat vztahy se členy sborů. Bůh si tyto kurzy používá a přivádí mnohé lidi k víře v Krista, k poznání moci Ducha svatého a k aktivnímu členství v církvi. Vřele je doporučuji.“

*Graham Cray
biskup v Maidstone*

„Alfa dovoluje pochybujícím pochybovat a hledajícím nalézat pravdu. Nabízí příjemnou a povzbudivou atmosféru, ve které je možné zabývat se největšími otázkami života.“

*Graham Dow
biskup v Carlisle*

„Kurzy Alfa velmi rychle prokázaly svou schopnost stát se důležitou součástí služby církve. Platí to zejména v dnešní době, kdy má mnoho lidí – dokonce i věřících – spoustu pochybností a nejistoty.“

*Z. W. Gill
biskup pro oblasti Kimberley a Bloemfontein v Jižní Africe*

„...kurz původně budoval víru pokřtěných lidí, později šel dál až k nepokřtěným lidem. Jestliže i nám Alfa přinese to, co vykonala na jiných místech, budeme bohatě požehnáni.“

*Richard F. Grein
biskup v New Yorku*

„Přestože chceme zvěstovat evangelium, zdá se, že jsme přiměřený způsob ještě nenalezli. Jsem přesvědčen, že kurzy Alfa představují tu nejlepší metodu, jaká byla dosud vynalezena. Myslím, že Alfa je tak úspěšná, protože

odpovídá na otázky, které si dnes lidé kladou. Není to konfrontační kurz, Alfa je přívětivá k hostům, používá jazyk všedního dne. Je přesvědčivá, a přitom na nikoho netlačí. A co je hlavní: umožňuje poznat Pána Ježíše.“

*Ambrose Griffiths, OSB
biskup diecéze v Hexhamu a Newcastlu*

„Moji anglikánští přátelé v Anglii jsou velmi nadšení z konference Alfy. V době, kdy mnozí lidé hledají duchovní formování v rámci sborového života, konference Alfy má potenciál tato očekávání naplnit.“

*Ronald H. Haines
biskup ve Washingtonu*

„Kurzy Alfa proměňují život církve po celé Británii, staly se mimořádně úspěšnými pro svou schopnost vzbudit zájem... a pak skutečnou víru v těch, kteří dříve žádný zájem neměli a s církví nepřišli do styku. Mám velkou radost, že se kurzy začaly šířit také v amerických a kanadských společnostech. Měl by se s nimi seznámit každý, kdo chce přivádět ostatní ke Kristu.“

*John W. Howe
biskup pro oblast střední Floridy*

„Kurzy Alfa pravidelně doporučuji v našich farnostech, neboť tam, kde byly použity, přinesly trvalý růst a obnovení.“

*Michael Turnbull
biskup v Durhamu*

„Výborné vyučování, úzké společenství s věřícími, živá zkušenost s Božím tajemstvím. Jsem velmi vděčný za kurzy Alfa.“

*Richard Chartres
biskup v Londýně*

„Raduji se a děkuji našemu Pánu za to, jak úžasným způsobem kurzy Alfa používá ve Spojených státech a po celém světě. Pozvat na Alfu přátele, příbuzné nebo kolegy z práce, je vynikající způsob, jak lásku a milost našeho Pána Ježíše Krista sdílet v prostředí, kde se lidé necítí ohroženi.“

*Paul Cedar
ředitel Mission America*

„Věřím, že Alfa se může stát podobně významným Božím nástrojem spasení lidí v dnešní generaci, jako bylo v minulé generaci dílo Billyho Grahama.“

*Howard Marshall
profesor exegeze Nového zákona na Univerzitě v Aberdeenu*

„Kurzy Alfa jsou hodnotným příspěvkem našemu závazku zvěstovat evangelium v přicházejícím novém miléniu.“

*Rt. Revd. David Konstant
biskup v Leedsu*

„Kurzy Alfa pomáhají měnit tvář církve ve Spojeném království. Po celé zemi se sbory zapojují do tohoto nového, svěžího způsobu zvěstování evangelia a výchovy nově obrácených. Po období skromných začátků začínají mít kurzy Alfa stále významnější vliv. Sbory ze všech denominací dostávají příležitost k využití tohoto modelu při naplňování Ježíšova příkazu ‚čiňte mi učedníky ze všech národů‘. Kurzy Alfa všele doporučuji.“

*Clive Calver
prezident World Relief*

„Kurzy Alfa se v současné době staly jedním z nejspolehlivějších způsobů, jak přivést do sborů nové lidi a povzbudit víru stávajících křesťanů. Kurzy Alfa všele doporučuji všem církevním vedoucím a sborům, které hledají cestu k rozšíření nebo prohloubení své služby. Přestože vznikly v Londýně, v Anglii, mohou být snadno přizpůsobeny a využívány kdekoli na celé západní polokouli. Mají nesmírný potenciál.“

*Alister McGrath
Wycliffe Hall, Oxford and Regent College, Vancouver*

„Jádro dobré zprávy tvoří jak zvěstování evangelia, tak učednictví. Kurzy Alfa jsou vytvořeny tak, aby efektivně naplňovaly obě tyto činnosti. Úspěšně jsme program využili v našem sboru a jsem rád, že jej mohu doporučit.“

*Gordon D. Fee
profesor Nového zákona a děkan
fakulty na Regent College ve Vancouveru*

„Poprvé jsem se setkal s programem zahrnujícím všechny principy, které mnozí z nás vysvětlovali při svém vyučování o zvěstování evangelia. Mám radost z toho, že kurzy Alfa přicházejí do Severní Ameriky. Ve Velké Británii získaly nesmírný vliv, přijímají je denominace s velmi rozdílnými tradicemi; jejich ovoce bylo a je podrobně zkoumáno. S postupující sekularizací naší společnosti bude objeovávání pravdy v rámci kurzů Alfa stále důležitější.“

*Eddie Gibbs
Profesor světové misie na Fuller Institute of Theology*

„Kurzy Alfa jsou nejefektivnějšími a nejsnáze přenosnými úvodními kurzy do křesťanství, jaké znám.“

*Steve Chalke
Oasis Trust*

„V Anglii si Bůh kurzy Alfa výrazným způsobem použil k zasažení hledajících lidí, kteří se skrze ně stávají křesťany. V neustále se sekularizující Severní Americe se můžeme od vedoucích těchto kurzů učit principům, které jim umožnily zasáhnout biblicky nevzdělanou generaci. Informace, které tyto vedoucí prezentují na konferencích, vřele doporučuji.“

*Leighton Ford
Leighton Ford Ministries*

„Setkala jsem se s mnoha lidmi z různých prostředí, kteří se absolvováním těchto kurzů hluboce proměnili.“

*Jackie Pullingerová
Hongkong*

„Snad nic pro mě není zřetelnější než Boží požehnání HTB (*sbor Holly Trinity Brompton v Londýně – pozn. překl.*) a kurzů Alfa. Napadá mě, že Bůh možná chtěl dát kurzům Alfa svou pečeť,... že učiní HTB jakýmsi vrcholem fontány požehnání svatého Ducha – požehnání pro množství dalších sborů. Pokud je tomu tak, jaké větší potvrzení ještě může člověk chtít! V každém případě chválím Boha za požehnání, které na kurzech Alfa spočívá.“

*dr. R. T. Kendall
Westminster Chapel, Velká Británie*

„Ukazuje se, že kurzy Alfa jsou neuvěřitelně úspěšným způsobem, jak současnou generaci zasáhnout zvěstí evangelia. Velká Británie je jimi výrazně ovlivněna a z celého srdce povzbuzují křesťany v USA, aby kurzům Alfa otevřeli dveře dokořán.“

*Terry Virgo
New Frontiers International*

„Kurzy Alfa jsou ideální pro všechny, kdo nejsou členy církve, nebo pro lidi, které tradiční křesťanství málo oslovuje. Bez váhání je doporučuji farnostem a každému, kdo chce jasně a efektivně prezentovat poselství evangelia.“

*Charles Whitehead
International Catholic Charismatic Services*

„Kurzy Alfa prokázaly, že jsou účinným nástrojem, jak se více dozvědět o víře a prohloubit svou oddanost Ježíši jako Pánu. Vřele doporučuji.“

*Nigel McCulloch
biskup ve Wakefieldu, vedoucí Desetiletí evangelizace*

„Jedním z nejpovzbudivějších objevů v oblasti zvěstování evangelia ve Velké Británii byl v posledních několika letech rozmach zřetelně efektivního přístupu založeného na skupinkách Alfa. Je kombinací jasně formy a účelnosti s velkou flexibilitou použití. Byli jsme svědky jejich využití v řadě různých sborů v naší diecézi. Jsem rád, že je mohu doporučit.“

*Gavin Reid
biskup v Maidstone*

„Kurzy Alfa překračují denominační bariéry a osvědčily se jako velmi efektivní způsob zvěstování evangelia. Jsem rád, že jsou využívány také v baptistických sborech.“

*Stephen Gaukroger
bývalý předseda Svazu baptistů ve Velké Británii*

„Kurzy Alfa jsou výborně sestaveným materiálem. Pokud jsou využívány systematicky a s modlitbou, mohou mít revoluční účinek... Uvolněně, bez vytváření nátlaku, ale přitom jasným způsobem předkládaná témata na kazetách nemohou nemít vliv na rozhodnutí jak věřícího, tak hledajícího člověka. Stojím za kurzy Alfa a stejně tak celá African Enterprise. Budeme je využívat a doufáme, že vy také.“

*Michael Cassidy
African Enterprise*

„Každý živý sbor potřebuje oddělení, ve kterém se budou rodit nové duchovní děti a kde budou vychováváni novorozenci! Potřebuje prostředí, ve kterém se budou rodit noví křesťané a „staří“ křesťané budou obnovováni. Kurzy Alfa dokázaly, že jsou úžasným nástrojem vytvořeným pro tento účel a že mohou být upraveny pro použití v nesmírně široké plejádě kultur. Ve Velké Británii jsou v současné době jedním z nejefektivnějších způsobů zvěstování evangelia. Přitom mohou být pořádány v jakémkoli místním sboru, který k tomu má správnou průpravu a motivaci.“

*Michael Green a Michael Marshall
poradci pro evangelizaci arcibiskupů v Canterbury a v Yorku*

„Kurzy Alfa jsou jedním z nejvýznamnějších objevů v oblasti zvěstování evangelia v posledních letech a také jedním z nejlepších zdrojů, které se

církvi v Desetiletí evangelizace nabízejí. Kurzy Alfa jsou vyzkoušeným, pečlivě prověřeným, dobře zmapovaným a výborně předkládaným způsobem, jak zvěstovat evangelium v současném kulturním prostředí. Již tisíce lidí oslovilo jejich prostřednictvím jádro křesťanské zvěsti.“

*Canon Robert Warren
koordinátor pro evangelizaci na národní úrovni*

„Kurzy Alfa s úspěchem používáme v naší síti sborů Pioneer. Díky nim smíme vidět, jak lidé nacházejí odpuštění a přízeň v Božích očích. Přitom jsou kurzy Alfa zábavné – lidé se jich nemusejí obávat; přesně takový je i sám náš Pán!“

*Gerald Coates
vedoucí sítě sborů Pioneer*

„Kurzy Alfa jsou určeny nově obráceným a těm, kdo mají otázky týkající se křesťanské víry. Je zřejmé, že Bůh těmto kurzům žehná; v tomto desetiletí patří mezi nejúspěšnější. V našem společenství jsme mohli vidět, jak fungují, a proto je doporučuji bez jakýchkoli výhrad.“

*Roger Forster
Ichtus Christian Fellowship*

„Alfa – to není jen první písmeno řecké abecedy, ale také první volba pro ty, kdo chtějí získat osvětlující pohled na křesťanství. Ideální následný kurz pro nově obrácené.“

*J. John
britský evangelista*

„Kurzy Alfa... jsou založeny na místním sboru, dívají se na zvěstování evangelia jako na proces, který se dotýká celého člověka, a mají mnoho co říct o moci a práci Ducha svatého při úsilí církve ve zvěstování evangelia bližním. Jsem rád, že je mohu doporučit, a věřím, že stále více jednotlivců a sborů bude zjišťovat, jakým efektivním nástrojem evangelizace kurzy Alfa jsou.“

*Donald English
hlavní tajemník Metodistické domácí misie*

„Kurzy Alfa jsou službou, která v moci Ducha získává nové křesťany a vede je k učenictví. Tato služba již změnila životy tisíců lidí. Věřím, že se víze kurzů Alfa bude dále rozšiřovat a stanou se požeňáním v nadnárodním měřítku.“

*Loren Cunningham
Mládež s misii (YWAM)*

„Kurzy Alfa na mě udělaly velký dojem. Jsem ohromen průlomem ve zvěstování evangelia, jakého s jejich použitím dosahujete.“

*Moss Ntlah
Concerned Evangelicals, Jižní Afrika*

„V naší diecézi jsou kurzy Alfa používány v širokém měřítku a ukazují se jako efektivní způsob zvěstování evangelia – jak ve městě, tak na periferiích. Nabízený přátelský styl proměňuje mnohá společenství a jejich přístup ke zvěstování evangelia.“

*Michael Dickens Whinney
zástupce biskupa v Birminghamu*

„V současné době se nám v Americe naskýtá výjimečná duchovní příležitost. Mnoho sborů a křesťanů však tuto příležitost promarní. Program Alfy nabízí efektivní způsob, jak hozenou rukavici zvednout.“

*Os Guinness
The Trinity Forum*

„Kurzy Alfa nejen přivádějí mnoho nových lidí k víře v Ježíše Krista, ale rovněž obnovují životy členů církve, kteří jejich prostřednictvím objevují neomezené zdroje Ducha svatého. Kurzy Alfa jsou veskrze praktické, věnují se mnoha klíčovým otázkám, se kterými se všichni setkáváme. Pokládám je za jeden z nejvýznamnějších způsobů, kterým Bůh dnes do církve vnáší dynamiku a novou vizi.“

*John Perry
biskup v Southamptonu*

„Srdečně doporučuji kurzy Alfa každému, kdo chce objevit, jak může být křesťanská víra v moderním světě vzrušující a jak může proměňovat lidské životy. Kurzy stojí pevně na Bibli, jsou srozumitelné a praktické. Mají výrazný vliv na životy lidí a slouží k posílení každého sboru, ve kterém jsou pořádány.“

*Wayne Grudem
profesor biblické a systematické teologie
na Trinity International University v Deerfieldu v Illinois (USA)*

„Vítám uvedení kurzů Alfa do sborů ve Spojených státech. Spojují v sobě zdravé učení, osobní zkušenost se společenstvím křesťanů a výzvu k rozhodnutí pro život víry. Stávají se zde vítanou součástí procesu obnovy církve.“

*Peter James Lee
biskup ve Virginii*

„Nicky Gumbel je muž, který miluje Krista, zabývá se Biblií a má skutečný zájem o věci, které měl na srdci Kristus...: o ztracené lidi kolem nás.“

*Paul Stanley
viceprezident Navigátorů (The Navigators)*

„Kurzy Alfa jsou průkopnickým způsobem zvěstování evangelia, ve kterém jsou lidé současně vystaveni pravdám evangelia i moci Ducha. Konečně máme k dispozici takový prostředek zvěstování evangelia, který tyto dvě složky nerozděluje.“

*Mark Stibbe
přednášející Nového zákona na Sheffield University*

„Velké přikázání činit učedníky ze všech národů pro nás stále platí. Kurzy Alfa nám nabízejí způsob zvěstování evangelia vhodný pro současnou dobu, prostý církevnických manýrů. Právem zasluhují pozornost, která je jim věnována.“

*Joel Edwards
ředitel Oddělení rozvoje Britské evangelikální aliance*

„Naším úkolem je zvěstovat evangelium takové, jaké je, lidem všude tam, kde se nacházejí. Kurzy Alfa jsou tvůrčím a moderním způsobem, jak jej naplňovat. Velmi se mi líbí a jsem přesvědčen, že je to Boží nápad!“

*Lyndon Bowring
výkonný předseda CARE*

„Kurzy Alfa, tak jak je sestavil Nicky Gumbel s vedoucími HTB, aplikují ty nejlepší principy pro efektivní zvěstování evangelia – a to je důvod, proč nesou takové ovoce.“

*Lynn Green
ředitel YWAM pro Evropu, Blízký východ a Afriku*

„Kurzy Alfa jsou jedním z nejužasnějších způsobů zvěstování evangelia, které má církev v tomto desetiletí k dispozici. Nepřehlédněte je!“

*Rob Parsons
výkonný ředitel Care for the Family*

„Jsem si naprosto jist, že kurzy Alfa jsou klíčovým prostředkem ke zvěstování evangelia v naší zemi: jsou založeny na Biblii, přizpůsobitelné různým kulturám a denominacím – a nade všechnu pochybnost naplňují dvě největší touhy, které ve Velké Británii vnímáme: vyučování základů evangelia a hlubší duchovnost. Jsou úžasně flexibilní, používají

se v římskokatolických i anglikatolických farnostech, stejně jako ve sborech letničních či baptistických. Flexibilní jsou také v možnosti využití pro různě velké skupiny lidí. Kurzy Alfa jsou dnes v této zemi rozhodujícím způsobem zvěstování evangelia.“

Martin Cavender
ředitel správy „Springboardu“ iniciativ a arcibiskupů v Canterbury
a Yorku pro Desetiletí evangelizace

„Kurzy Alfa spojují mnoho aspektů toho, co v současnosti Bůh dělá; jsou nástrojem pro naši dobu.“

Ken Gott
Sunderland Christian Centre (Assemblies of God)

„Jedním z neefektivnějších nástrojů zvěstování evangelia v rámci Kristova těla ve Velké Británii jsou kurzy Alfa. Tyto nedávno vzniklé efektivní kurzy se šíří nebyvalým způsobem: jsou využívány ve stovkách sborů a farností, jejich ovocem jsou tisíce nově obrácených, kteří jsou zapojováni do místních sborů. Nadšení se šíří opravdu velmi rychle. Z celého srdce doporučuji výborné vedení Nickyho Gumbela. Skrze něj a kurzy Alfa Bůh dnešní církvi mocně požehnal.“

Mike Bickle
Metro Vineyard Fellowship, Kansas City

„Vzhledem k duchovní situaci českého národa mohu doporučit kurzy Alfa jako jednu z mnoha vhodných evangelizačních metod, které se i v našich sborech osvědčily jako způsob, jak přivádět nevěřící ke Kristu.

V minulosti jsme mnohokrát opomíjeli potřebu dostatečně vyučovat nově obrácené a tím je zakotvit v Kristu. Kurzy Alfa jsou možností, jak se toho vyvarovat.“

Rudolf Bubík
emeritní biskup Apoštolské církve (výrok z roku 2001)

„Kurzy Alfa představují zdařilý pokus o katechezi, kterou potřebují nejen noví křesťané, ale také ti, jejichž křesťanství lety zrezivělo. Kurzy se svou uceleností staly pomocí pro mnohé sbory různých denominací, které hledaly inspirující vyučovací systém, který není bez evangelizačního dopadu.

V některých zemích kurzy Alfa představují nástroj obnovy jednotlivců, skupin i sborů, který Pán Bůh používá ve svém díle.“

Pavel Černý
kazatel Církve bratrské (výrok z roku 2001)

„Proč jsou kurzy Alfa tak úspěšné, a to dokonce v různých kulturách? Mnohokrát jsem o tom přemýšlel. Nad požehnáním kurzů Alfa vždycky znovu žasnu.

Konec konců není důležité, proč jsou úspěšné, ale že jsou úspěšné. Po celém světě skrze tyto kurzy přecházejí lidé ze smrti do života, a to je to, na čem záleží.“

Dan Drápal
čestný senior Křesťanských společenství (výrok z roku 2001)

„Kurzy Alfa poskytují základní informace pro růst k dospělému křesťanství v dnešním světě a pomáhají, aby z učedníků zráli duchovní rádci a otcové. Doplnují tak klasické katechismy o katechezi hlav a srdcí až k bodu rozhodnutí – jak následovat Ježíše Krista dnes v roli jeho svědků.“

Miroslav Heryán
farář ČCE a zakladatel ČEA (výrok z roku 2001)

„Kurzy Alfa jsou velmi přirozenou pomůckou při zvěstování evangelia. Forma, jaká je v těchto kurzech zvolena, je nenásilná. Obrovské rozšíření Alfy po světě jen potvrzuje, že odlišnost kultur není bariérou. Občas se setkávám s nedůvěrou českých bratří a sester k něčemu, co přichází ze Západu. Pravda je, že se Alfy není třeba obávat. V našem sboru jsme tento způsob evangelizace použili několikrát a akce byla často daleko efektivnější než větší evangelizační shromáždění. Kurzy Alfa nechávají u člověka, který poznává Boží lásku, dostatečnou svobodu rozhodování a současně ho velmi přirozeně uvádějí do společenství křesťanů.“

Přemysl Kramerius
kapitán Armády spásy (výrok z roku 2001)

„Jsme svědky toho, jak se stále víc ztrácí doposud běžný a osvědčený způsob předávání evangelia z rodičů na děti. S ním počítal a na něj navazoval zavedený způsob evangelizace a pastorače v církvi, ten však proto stále nejméně funguje. Jsme postaveni před naléhavou nutností hledat nové, účinné způsoby evangelizace. Nabídka kurzů Alfa jako jednoho z rozšířených a osvědčených způsobů přichází tedy včas a neměli bychom si ji nechat ujít.“

Mons. František Radkovský
biskup plzeňský (výrok z roku 2001)

„Křesťané, kteří mají upřímný zájem pro získávání druhých pro Pána Ježíše, vítají nejruznější inspirace, jak tento záměr uskutečňovat. Kurzy

Alfa poskytují pro to jedinečný model, který se postupně osvědčuje i v naší vlasti, a já se z toho upřímně těším.“

*Miloš Šolc
kazatel Bratrské jednoty baptistů (výrok z roku 2001)*

„Kurzy Alfa se mi velmi líbí. Vyhovují lidem a jsou dobrým nástrojem. Poskytují dostatek svobody a přitom obsahují výzvu k obrácení. Do celého sboru nám Alfa přináší radost a nadšení. Obměňujeme týmy, aby se do kurzů zapojilo co nejvíce lidí. Jsem z nich opravdu nadšený.“

*Jiří Zdráhal
pastor ICF Praha (popisuje svou zkušenost pastora z Brna)*

„Kurzy Alfa jsou pro mě dalším příkladem přetrvávající potřeby každé generace vyjádřit víru způsobem, který se dotýká aktuálních otázek. Nejsem překvapen, když se dozvídám, jak je tato metoda přijímána a používána ve stovkách sborů po celém světě, ani tím, kolik lidí se jejím prostřednictvím rozhoduje pro Ježíše. Ať Ježíš jedná stále mocněji!“

*John Wimber
Vine (Association of Vineyard Churches)*

„Jsem Bohu vděčný za způsob, jakým kurzy Alfa obracejí zaměřeni sborů směrem ke zvěstování evangelia. Sbory, které Alfu používají, mají nové nadšení pro evangelizaci a přivádějí lidi k Ježíši Kristu. Kurzy Alfa jsou dnes prvořadým nástrojem k tomu, aby misie byla součástí života křesťanů.“

*Luis Palau
evangelista*

„Kurzy Alfa jsou nejelegantnějším způsobem vyučování základů křesťanství. Tento nástroj zvěstování evangelia a výchovy nově obrácených velice doporučuji.“

*J. I. Packer
profesor teologie na Regent College ve Vancouveru*

„Tleskáme vizi a dílu Alfa.“

*Bill Hybels
hlavní pastor Willow Creek Community Church*

NICKY GUMBEL

JAK TO ŘÍCT OSTATNÍM



Nakladatelství KMS

Přeloženo z anglického originálu How to Run the Alpha Course
Copyright © Nicky Gumbel 1994, 2004

First Published 1994 jako Telling Others
New Edition 2007
Published by Alpha International
Holy Trinity Brompton
Brompton Road
London SW7 1JA

Česky vydalo Nakladatelství KMS, s. r. o.
Primátorská 41, 180 00 Praha 8
První vydání – 2000
Druhé doplněné vydání – 2011

Všechna práva českého překladu vyhrazena.

Žádná část této publikace nesmí být bez písemného svolení anglického vydavatele reprodukována nebo šířena v jakékoli formě a jakýmkoli prostředky, elektronickými ani mechanickými, prostřednictvím fotokopii, nahrávek, ani ukládána v žádném systému pro ukládání a vyhledávání informací.

Pokud není uvedeno jinak, jsou biblické citace převzaty z ekumenického překladu Bible, © Česká biblická společnost, 1985

ISBN 978-80-86449-75-3

Obsah

Předmluva k českému vydání	19
Předmluva	21
Úvod	23
1. Principy	25
2. <i>Nigel Skelsey</i>	49
3. Struktura Alfy	55
4. <i>Martin Bennett</i>	71
5. Recept na Alfů	79
6. <i>Mary Stephensonová</i>	99
7. Pastorační péče	105
8. <i>Lee Duckett</i>	115
9. Vedení skupinek	121
10. <i>Derek a Francie Lygovi</i>	131
11. Promluvy	137
12. <i>Bernie Keane</i>	147
13. Služba	153
Příloha A Seznam promluv na Alfě	167
Příloha B Organizační záležitosti	169
Příloha C Dopolední kurzy Alfa	181
Příloha D Polední kurzy Alfa	187
Příloha E Dotazník	188

Příloha F	Jak se vyhnout sedmi nejčastějším chybám	190
Příloha G	Modlitba na Alfě	196
Příloha H	Chvály na Alfě	199
Příloha I	Zábava na víkendu s Alfou	205
	Poznámky	206

Předmluva k českému vydání

Pravděpodobně jste sáhli po této knize, protože se chcete dovědět víc o kurzech Alfa. Možná Vám ji doporučil někdo, kdo s kurzy už nějakou zkušenost má. Možná je ale za tím ještě něco hlubšího a významnějšího, a sice práce Ducha svatého, který vám dává touhu být svědkem pro Ježíše Krista a naplňovat tak velké poslání, ke kterému jsme povoláni jako jednotlivci i jako církev.

Mnoho významných vedoucích snad ze všech křesťanských církví dnes jednoznačně kurzy Alfa chápe jako Boží dar pro církev v naší postmoderní době. I v naší zemi jsou kurzy velkou pomocí v šíření evangelia. Kurz, který začal v anglikánském sboru HTB v Londýně, se od roku 1992 stačil rozšířit do více než 160 zemí celého světa a přádá se v nejrůznějších kulturách. Jeho tvůrci si za cíl pro příštích deset let položili prostřednictvím Alfy oslovit 100 milionů lidí nezasazených evangeliem.

V předmluvě k prvnímu vydání této knihy napsal před deseti lety Tomáš Dittrich: „Těším se, že Alfa u nás zakoření a dá mnoha lidem poznat Spasitele. Těším se, že Alfa pomůže naším společenstvím, aby se víc zaměřila na získávání lidí pro Krista než na řešení svých vlastních problémů.“ Když se podíváme zpět, můžeme s radostí říci, že se jeho přání v mnoha společenstvích už naplnilo. Po deseti letech u nás kurzy Alfa zdomácněly ve všech hlavních denominacích, a vliv evangelia skrze ně v naší zemi stále sílí. Evangelizace národa a proměna společnosti je vizí těchto kurzů a věřím, že i touhou stále většího počtu věřících v české církvi.

Pro mne osobně je každý večer kurzu Alfa obrovským povzbuzením. Věnovat se pravidelně lidem, kteří hledají Krista, a vidět, jak je evangelium proměňuje, mě nepopsatelně naplňuje a občerstvuje. Pocit, který po každém takovém večeru prožívám, bych přál každému Božimu služebníku. Tato pravidelná evangelizace pak již přes deset let obrovskou pomocí i pro naše společenství. Stovky lidí slyšely evangelium a desítky poznaly Krista. Největší silou kurzu Alfa ale je, že jeho pomocí můžeme k aktivní účasti na evangelizaci a misii dlouhodobě motivovat celé společenství.

Kurzy Alfa jsou více než jen novým evangelizačním programem, který máme vyzkoušet a pak konstatovat, že buď funguje, nebo nefunguje. Jde o životní styl misie, který buď žijeme, nebo ne, nehledě na to, jestli kurzy pořádáme, nebo ne. Budeme-li jako společenství jednou týdně pořádát setkání otevřené pro hledající, a bude-li je velká část sboru v čele s jeho vedením aktivně podporovat modlitbou, dáváním, osobní službou v týmu pořadatelů a zvaním nových hostů, pak to v našem okolí dříve či později musí způsobit pozitivní změnu. Odměnou této náročné služby pak budou obrácení a proměnění lidé, kteří se přirozeně začlení do života našeho společenství.

Věřím, že jste po této knize sáhli, protože Vaše srdce stejně jako to Boží bije pro záchranu ztracených v našem národě, a myslím si, že nebudete zklamaní. Tedy pokud nehledáte jednoduchý návod jak nedělat nic a přitom růst. Pokud ale hledáte Boží strategii jak získat evangelium nezasažené lidi a přivést je do Božího království, a rozhodnete se na tom tvrdě pracovat, pak jsou kurzy Alfa správnou volbou. Chci vás s modlitbou vyzvat k odvaze. Nevzdávejte se a vytrvejte při práci na naplňování velkého poslání. Výsledky se dostaví.

Toto nové doplněné vydání knihy vychází v rámci příprav k iniciativě „Zveme Česko na večeri“, v rámci které bude kurz Alfa na podzim roku 2013 po celé zemi pořádát přes 200 společenství a farností. Tisíce lidí uslyší dobrou zprávu o Boží lásce a mnozí lidé poznají Krista a připojí se k církvi. I vy se můžete přidat a podílet se tak spolu s námi na šíření evangelia a proměně naší společnosti.

*Michal Vaněk,
předseda rady kurzů Alfa v ČR.*